

## 马太福音第 9 章

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 骆沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

## 马太福音第 9 章

### 我们的信心

信心是人生旅途中不可或缺的力量，它支撑着我们面对挑战、跨越困难，并指引我们走向希望与未来。然而，当我们深思「我们的信心在那里」这个问题时，便会发现它不仅仅是一个属灵上的反思，更是我们生活态度与价值观的核心。

信心的根基在于我们所依靠的对象。在基督信仰中，信心的对象是神。圣经教导我们：「信就是所望之事的实底，是未见之事的的确据」。这句话提醒我们，信心并非建立在眼见的事物上，而是建立在对神的应许与信实的完全相信。当我们以神的话语为基础，信心便有了坚固的根基。

信心并非一成不变，而是在试炼中被锻炼得更加坚固。当我们在困境中选择信靠神，便能经历祂的信实与大能。

在马太福音第 9 章中，耶稣展现了他的神迹奇事，并透过信心和赦罪来帮助人们找到真正的安息。

### 瘫子的信心

有一个瘫子被人用褥子抬到耶稣跟前，耶稣见他们的信心，就对瘫子说：「小子，放心罢；你的罪赦了。」他又说：「拿起你的褥子，回家去吧。」这个瘫子似乎没有做什么，但却得着了赦罪和医治的恩典。当我们信心到耶稣跟前来，我们的罪就得赦了。家是人安息的所在，惟有得着赦罪，我们才有真实的安息。放心是叫人心得平安，有神的同在我们。要放心。得着赦罪，是一句最叫人得平安、得喜乐的话。

对罪没有感觉的人，「起来，拿你的褥子回家去吧！」是更难。对于那些没有罪恶感的人来说，要理解并接受这种灵性的转变，可能需要更深层次的理解和内心的变化。他们需要真正感受到自己的错误，并拿自己的褥子，愿意改变自己的行为。

税吏马太在以前没有见过耶稣，这里主一呼召，他就跟从；主说：「跟从我」，基督徒的生活，就是跟从主。基督所要的，不只是信，还要跟从，就是在十字架的道路上遵行神的旨意。

病人必须承认自己有病，才会去接受医生的帮助；当我们承认自己有罪，才能接受主耶稣的救恩。教会是以「不配」作为会员资格的团体，事实上，这世上并没有配进神国的义人（罗马书 3:10）。

十六节的「新布」是指外面的生活，「新酒」是指里面的生命。衣服是在外面显露的，酒是在里面发酵的；一是生活，一是生命。福音所给人在里面的生命，是新酒；给人在外面的生活行为，是新布。

在途中，有一个软弱无力的妇人来摸耶稣的衣裳。耶稣停了脚步，转过来对她说：「女儿，放心！你的信救了你。」耶稣怜悯别人的需要。我们须要有基督怜悯的心肠。被哑巴鬼附着的人，连求耶稣也不能，耶稣主动怜悯他，为他赶鬼。因为有怜悯，神迹就发生；若没有怜悯，神迹也不会发生。

圣经中有许多提到信心的章节，

罗马书 10:17

「可见信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。」

诗篇 62:8

「你们众民当时倚靠他，在他面前倾心吐意；神是我们的避难所。」

约翰福音 14:1

「你们心里不要忧愁；你们信神，也当信我。」

以弗所书 2:8-9

「你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。」

雅各布书 1:2-3

「我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐；因为知道你们的信心经过试验，就生忍耐。」

## 箴言 3:5-6

「你要专心仰赖耶和华，不可倚靠自己的聪明；在你一切所行的事上都要认定他，他必指引你的路。」

让我们以祷告来回应：「主，不是我们先爱你，是你先爱我们；不是我们先拣选你，是你先拣选了我们。求主赐我们怜悯的心，让我们行事为人都有基督的心肠；帮助我们领受神的异象，作神所吩咐的事。主啊，为着我们这一个全新的生命，我们感谢祢！我们知道「新酒必须装在新皮袋里」，求圣灵常常更新我们，帮助我们活在新造里，来领受并跟随祢在我们身上所有的旨意。谢谢主听我们的祷告，奉主基督的名，阿们！」

## 马太福音第 9 章

### 治好瘫子

9 耶稣上了船，过到自己的城来。<sup>2</sup> 有人把一个躺在床上的瘫子带到他那里。耶稣看见他们的信心，就对瘫子说：“孩子，放心！你的罪赦了。”<sup>3</sup> 有几位经学家彼此说：“这个人在说僭妄的话。”<sup>4</sup> 耶稣看出他们所想的，就说：“你们心里为甚么存着恶念呢？”<sup>5</sup> 说‘你的罪赦了’，或说‘起来行走’，哪一样容易呢？”<sup>6</sup> 然而为了要使你们知道人子在地上有赦罪的权柄，（他就对瘫子说：）起来，拿起你的床，回家去吧。”<sup>7</sup> 他就起来回家去了。<sup>8</sup> 群众看见，就起了敬畏的心，颂赞那把这样的权柄赐给人的神。

### 呼召马太

<sup>9</sup> 耶稣从那里往前走，看见一个人，名叫马太，坐在税关那里，就对他说：“来跟从我！”他就起来跟从了耶稣。<sup>10</sup> 耶稣在屋里吃饭的时候，有很多税吏和罪人来与他和门徒一起吃饭。<sup>11</sup> 法利赛人看见了，就对他的门徒说：“你们的老师为甚么跟税吏和罪人一起吃饭呢？”<sup>12</sup> 耶稣听见了，就说：“健康的人不需要医生，有病的人才需要，<sup>13</sup> ‘我喜爱怜悯，不喜爱祭祀’，你们去想一想这话的意思吧。我来不是要召义人，而是要召罪人。”

### 新旧的比喻

<sup>14</sup> 那时，约翰的门徒前来问耶稣：“为甚么我们和法利赛人常常禁食，你的门徒却不禁食呢？”<sup>15</sup> 耶稣回答：“新郎跟宾客在一起的时候，宾客怎能哀痛呢？但到了时候，新郎就要从他们中间被取去，那时他们就要禁食了。<sup>16</sup> 没有人会拿一块新布补在旧衣服上，因为补上的会把衣服扯破，裂的地方就更大了。<sup>17</sup> 也没有人会把新酒装在旧皮袋里，如果这样，皮袋就会胀破，酒就漏出来，皮袋也损坏了。人总是把新酒装在新皮袋里，这样，两样都可以保全。”

## 治好血漏病的女人

<sup>18</sup> 耶稣对他们说话的时候，有一位会堂的主管走来跪在他面前，说：“我的女儿刚死了，但请你来按手在她身上，她必活过来。”<sup>19</sup> 于是耶稣和门徒起来跟着他去了。<sup>20</sup> 有一个女人，患了十二年的血漏病，她走到耶稣背后，摸他衣服的缝子，<sup>21</sup> 因为她心里说：“只要摸到他的衣服，我就必痊愈。”<sup>22</sup> 耶稣转过来看见她，就说：“女儿，放心！你的信心使你痊愈了。”从那时起，那女人就好了。

## 使女孩复活

<sup>23</sup> 耶稣进了那主管的家，看见有吹笛的人和喧哗的群众，<sup>24</sup> 就说：“出去！这女孩不是死了，只是睡了。”他们就嘲笑他。<sup>25</sup> 耶稣赶走众人之后，进去拉着女孩的手，女孩就起来了。<sup>26</sup> 这消息传遍了那一带。

## 治好瞎子

<sup>27</sup> 耶稣离开那里的时候，有两个瞎子跟着他，喊着说：“戴维的子孙，可怜我们吧！”<sup>28</sup> 耶稣进了房子，他们来到他那里。耶稣问他们：“你们信我能作这些事吗？”他们回答：“主啊，我们信。”<sup>29</sup> 于是耶稣摸他们的眼睛，说：“照你们的信心给你们成就吧。”<sup>30</sup> 他们的眼睛就看见了。耶稣严严地嘱咐他们：“千万不可让人知道。”<sup>31</sup> 他们却出去，把他所作的事传遍了那一带。

## 治好哑巴

<sup>32</sup> 他们出去的时候，有人带着一个被鬼附着的哑巴来见耶稣。<sup>33</sup> 耶稣把鬼赶走之后，哑巴就说话了。众人都很惊奇，说：“这样的事，在以色列从来没有见过。”<sup>34</sup> 但法利赛人说：“他不过是靠鬼王赶鬼罢了。”

## 庄稼多，工人少

<sup>35</sup> 耶稣走遍各城各乡，在各会堂里教导人，宣扬天国的福音，医治各种疾病、各种病症。<sup>36</sup> 他看见群众，就怜悯他们，因为他们困苦无依，像没有牧人的羊一样。<sup>37</sup> 他就对门徒说：“庄稼多，工人少；<sup>38</sup> 所以你们应当求庄稼的主派工人去收割他的庄稼。”

马太福音第九章是福音书中一个充满神迹和教导的篇章，展现了耶稣的权能与祂对信心的强调。以下是该章的主要描述、详细解释、神学思想与属灵影响：

---

### 一、章节概述与描述

马太福音第九章可以分为几个重要的事件和教导：

#### 1. 瘫子得医治与赦罪 (9:1-8)

- 耶稣医治一位瘫子，并宣告他的罪被赦免，这引起文士的质疑。
- 耶稣证明自己有赦罪的权柄，并使瘫子行走，群众因此惊讶并归荣耀给神。

## 2. 呼召马太 (9:9-13)

- 耶稣呼召税吏马太作祂的门徒，并与税吏和罪人同席。
- 耶稣强调：「我来本不是召义人，乃是召罪人。」

## 3. 禁食的教导 (9:14-17)

- 门徒与法利赛人对禁食的问题进行讨论。
- 耶稣用新布和旧衣、新酒和旧皮袋的比喻，说明祂带来的是新的属灵实体，无法与旧有的宗教形式兼容。

## 4. 血漏妇人得医治与睚鲁的女儿复活 (9:18-26)

- 一位血漏妇人因信心触摸耶稣的衣裳得医治。
- 睚鲁的女儿虽已死亡，但耶稣让她复活，展现祂对生命的掌控。

## 5. 瞎子得看见与哑巴得说话 (9:27-34)

- 两个瞎子因信心得医治。
- 耶稣赶出哑巴身上的鬼，哑巴开始说话，众人惊讶，法利赛人却诬告耶稣靠鬼王行事。

## 6. 耶稣的怜悯与工人的呼召 (9:35-38)

- 耶稣走遍各城各乡，传讲天国的福音，医治各样的病症。
- 祂怜悯困苦流离的群众，并呼吁门徒为庄稼多而工人少祷告。

---

## 二、详细解释

### 1. 耶稣的赦罪权柄

在瘫子得医治的事件中，耶稣首先宣告「你的罪赦了」，表明祂的权柄超越了疾病本身，直指人类灵魂的需要。文士质疑耶稣，因为在犹太人看来，只有神才能赦罪。耶稣以医治瘫子的事迹证明祂的神性与弥赛亚身份。

### 2. 恩典的呼召

马太的呼召展示了耶稣对每个人的接纳，特别是那些被社会排斥的税吏和罪人。耶稣的话「怜悯，不是祭祀」凸显了祂对人内心悔改的重视，而非外在宗教行为。

### 3. 信心与神迹

血漏妇人与睚鲁的故事强调信心的重要性。妇人因信触摸耶稣的衣裳，睚鲁则相信耶稣能使女儿复活。这些故事表明，信心是经历神作为的必要条件。

### 4. 新与旧的张力

耶稣用新酒和旧皮袋的比喻，说明祂的福音与旧约律法的形式不相容。祂带来的是新生命、新约与新的属灵实体，超越了旧有的宗教框架。

### 5. 怜悯与福音使命

耶稣怜悯困苦流离的群众，展现祂牧者的心肠。祂的呼吁——「庄稼多，工人少」——是对门徒的提醒，呼召他们参与天国的福音工作。

---

## 三、神学思想

### 1. 耶稣的神性与权柄

- 耶稣展现了祂赦罪、医治、赶鬼与复活的权柄，明确宣告祂是弥赛亚和神的儿子。

### 2. 信心的核心地位

- 整章强调信心是接受神国恩典的关键。无论是瘫子、血漏妇人，还是瞎子，他们的信心成为神迹发生的桥梁。

### 3. 福音的普世性

- 耶稣接纳罪人和被排斥者，显示神的救恩是为所有人预备的，超越种族、阶级和宗教界限。

### 4. 天国的临在

- 耶稣的神迹与教导证明天国已临到人间，并邀请人进入神的国度。

---

## 四、属灵影响

### 1. 建立信心

- 马太福音第九章的故事鼓励信徒在困难中仰望耶稣，无论是身体的疾病还是灵魂的需要，祂都能供应。

### 2. 呼召行动

- 耶稣对工人的呼召提醒信徒参与福音工作，成为神国的工人，将祂的怜悯带给更多人。

### 3. 更新生命

- 新酒与新皮袋的比喻挑战信徒摆脱旧有的生命模式，接受神的新工作，活出属灵的更新。

### 4. 活出怜悯

- 耶稣的怜悯之心成为信徒效法的榜样，提醒我们关怀弱势群体，传递神的爱。

---

## 结语

马太福音第九章是一幅描绘耶稣权能与怜悯的画卷，让我们看见祂是掌管生命与赦罪的主。这章启发我们以信心回应祂的呼召，并在生活中活出祂的爱与恩典。愿我们的生命因信心而被更新，并在祂的使命中找到我们的角色。